

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitár sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Agrárismus és Merkantilismus.

Alapos kilátás van arra, hogy az új aera alatt egy nagy probléma nyer megoldást. Ez az agrárismus és merkantilismus érdekeinek összeegyeztetése. Nemcsak közgazdasági, de társadalmi életünk megújítását is várjuk e két érdek egybeolvadása által, melyeket a haladó korszak elmozdított a zászlójára.

Ennek a két érdeknek a harc az, mely fél Európa gazdasági politikáját mozgatja s ebben a harcban már vagy tizenöt esztendeje benne van Magyarország is. Az agráriusok tizenöt esztendő óta szakadatlanul vivják a merkantilizmus hatalmas bástyáit, de a harc ezeket a bástyákat nem ingatta meg. A kiegyezés óta harminczegyesztendőn keresztül ez volt a magyar nemzet gazdasági vezetőinek vezérelve:

Magyar ipart és kereskedelmet kell teremteni.

Harminczegyesztendőn keresztül minden vonalon érvényesült ez a vezérelv. Megmaradtunk ugyan földművelő ország-

nak, mert hisz a földből éltünk mindig, de amit tettünk újat, amit áldoztunk nagyot, azt mind a merkantilizmus oltárán helyeztük el. Minden érvényesülő törekvés odairányult, hogy Magyarország megvalósítsa a nagy Széchenyi István gróf félben maradt programját.

Részrehajlás és rossz akarat volna, ha azt állitaná valaki, hogy ennek a céltudatos és harminczegyesztendőn át következetes munkának nincsenek meg e nagyszabású hasznos eredményei. Az eredmény szembeötlő mindenütt. Remek vasuti hálózatunk hatalmas kereskedelmünk és gazdaságunk tényezői között első helyen álló gyáriparkunk van. Mindezek hatványozott mértékben vannak meg most, mint voltak a kiegyezés előtt. Új egészséges lüktető életet teremtettünk meg s Magyarország a művelt nyugat nemzetek mellé sorakozik.

Ez a merkantilizmus diadala Magyarországon.

De erőnk felosztásában nem tartottuk be a kellő arányt. A merkantil érdekek ápolása elterelte a figyelmet Magyarország létének tulajdonképpeni és természetes alapjától, a földtől. Oriási

érdekei vannak a földnek, egy modern ország gazdasági politikájának felét az őstermelés foglalja le. S ebben a tekintetben az elmúlt harminczegyesztendőn keresztül nem voltunk modern ország.

S nem az volt a főbaj, hogy nem részesítettük kellő ápolásban és állami kedvezményben a földművelést, hanem inkább az, hogy a földet némely főtékintetben a merkantilizmusnak rendeltük alá. Nem egy törvényt, nem egy kormányintézkedést, nem egy közérdekű újabb intézményt lengtünk át az a szellem. Amellett, hogy kiváló gondoskodás tárgyát képezte a földművelés mesterségének javítása, a földművelésre alkalmas területek szaporítására, a földtermésként értékesítése a merkantilizmustól lett függővé téve. Ez az utóbbi pedig gyakran érdemelte ki azt a szemrehányást, hogy a helyzetet a maga előnyére aknázza ki. S emellett óriási s évről évre növekedő adóteher nehezedett a földre, aránylag jóval nagyobb mint a kereskedelemre s a gyáriparra.

Ezek ellen jajdultak fel és léptek a sikkra az agráriusok, jogos, szükséges ez a harc, de

T Á R C Z A.

Bölcs visszavonulás.

Írta: Szomaházy István.

Nagyságos uram, — egy őszinte valóság: a levélpapír, amelyre tegnapi kelt becses problémáját írni méltóztatott, ikertestvére azoknak a híres violaszínű levélpapíroknak, amelyek szerkesztőségünk régi ismerőse, az irodalmi nagyságos asszony szokta hozzánk a kérdéseit intézni. Egy dolog világos tehát: az, hogy ön, nagyságos uram, a mi népszerű nagyságos asszonyunk hitese férje. Ez a körülmény mindenesetre közreműködik abban, hogy problémájára azonnal válaszoljunk; hiszen kedves nejét mint egy ismeretlen családtagot szoktuk emlegetni barátságos lámpánk alatt. Ő az, aki bennünket rendszerint azzal a kérdéssel keres föl: divatos e még a sandvich az előkelő zsurokon, illik-e, hogy a magányos fürdőző asszony Balatonfüreden udvaroltasson magának, s

mit tesz a jól nevelt társaságos dáma, ha egy kikoszorózott kőrőjével találkozik? Mi e mindenképpen elmés problémákat fölünk telhetőleg megoldani igyekszünk; s kedves neje, a nagyságos asszony, úgy látszik meg van elégedve a szolgálatainkkal. Miért ne állnánk tehát az ön rendelkezésére is, mikor az élet viharai közepette hozzánk fordul?

Levelére készséggel válaszolunk tehát, de mielőtt ezt tennők, engedje meg, hogy kalapot emeljünk tisztelt úri családja előtt, mely egymagában több problémát fogyaszt, mint más husz háztartás együttvéve.

A violaszínű levelekből, melyeket kedves neje ő nagysága hozzánk intéz, rég tisztában vagyunk azzal, hogy ön, nagyságos uram, ama bengáliai tigrisek közül való, akik hűtlen életpárjuk udvarlót véresre marcangolják. Ezt a föltevésünket nem zárja ki, hogy ön a földművelési Bank Részvénytársaság pénztári főnöke; hiszen a sötét velencei embert rég decentralizálták már a legmodernebb hivatalokba. Mondjuk ki magyarán: ön fél-

tékeny. Ebben absolute nincs mit szégyenelni való; hiszen csak a természet rendje, hogy az esetlen szakállalmeleg a bársonyosbőrű fehér szobrokra féltékenyek legyenek. Beszéljünk négyszemközt: mijogon kívánná ön, a rideg, az unalmas, a csuf, hogy a világ legszebb asszonya kizárólag az ön kuszált szakállában gyönyörködjen? Az önzésnek is megvannak a határai; ön csuf visszaélést követne el a társadalom rendjével, ha szép felesége minden pillantását a maga számára vindikálná. Az olyan bájos teremteteknek, aminőnek tisztelt neje ő nagyságát képzeljük, kötelességei vannak a polgári társadalommal szemben, és ön köteles udvariasan félrevonulni, hogy e tökéletes természetben, e csillogóan fekete pillantásban más emberfia is gyönyörködhesse. Mit akar ezzel az együgyű féltékenykedéssel. Örüljön, hogy ön különb helyzetben van, mint a felesége udvarlói; önnek legalább nincs mit remogni attól, hogy egy vérszomjas tigris a pajkos szándékait fölfejezi. . .

Tegnapi kelt becses problémája

hogyan nem tudták egy csapásra a közvéleményt a maguk részére hódítani, annak az agráriusok haremmodora az oka. Ebben a tisztán gazdasági küzdelemben olyan szempontokat vettek bele, amelyek részben fölöslegesek, részben a társadalmi békés együttélés tekintetében ellenszenvesek voltak. Azt a hibát követték el a magyar agráriusok, hogy betűről betűre átvették a német agráriusok programját. A junkerek mintájára szervezkedtek és viselkedtek a közélet fórumain. Német példa pedig nem vonz Magyarországon; évezredek történetünk bizonyítja ezt.

Sok a jó, hasznos és üdvös az agráriusok programjából, de német elfogultság és a junker góg ostyájába göngyölítve a magyar nép nem veszi be ezt az orvosságot. Hogy az agrarizmus nem tudott eddig nálunk érvényesülni, annak az is az oka, hogy féktelenül rontott neki a merkantilizmusnak, valósággal el akarta tiporni. Már pedig a magyar merkantilizmusnak olyan számos közhasznú alkotása van, melyeknek lerombolása egyenértékű a nemzet megkárosodásával.

Ebben a helyzetben csak egy útja van a nemzet gazdasági boldogulásának: az arany közép út.

S akik az új aerában a nemzetet vezetik, azok ezt az utat választották. Az ország törvényhozásiában, a legilletékesebb helyen kiadták az új jelszót:

A merkantilizmus és agrarizmus érdekeit össze kell és lehet is egyeztetni. S ez az igazi. A kereskedőnek és gyárosnak éppen úgy mint a kis gazdának és földbirtokosnak meg kell adni a magáét. A földet és a vállalkozást összhangba kell hozni és egyaránt kell istápolni. Arányosan és igazságosan.

arra vall, hogy önnek is már kezd benőni a feje lágya. A violaszínű levélben ugyanis ezt írja: Hosszabb idő óta feltűnik nekem, hogy tisztelt nőm kerüli a családi tüzhelyt. Hol egy barátnőt látogat meg hol a szabónőjével konferál, s mivel utóvégre is nem vagyok parafából, a minap elhatároztam, hogy utána nézek a dolognak. Elmentem a barátnőhöz, akit a feleségem állítólag meglátogatott, — s ott azt a felvilágosítást kaptam, hogy nőmet a tavasz óta nem látták. Felnéztem a szabónőhöz, akivel állítólag egy reggeli ruha ügyében tanácskozik. S a szabónő ártatlanul bevallotta, hogy a reggeli ruhának se hirt se hamva. Hol jár hát a feleségem, amikor hazuról elmegy? Minthogy magamat, fájdalom, a terhes hivatal megakaszt abban, hogy a rejtélyes sétákat kiderítsem, a múlt hétfőn kimentem az Üllői-útra, ahol a kishirdetések szerint egy ügyes detektív foglalkozik a családi titkok kiderítésével. A harmademeleti lakásban egy markos ficzó fogadott, aki meghallgatván panaszaomat, így szólott:

Melegen üdvözljük ezt a közös, egyesített programot. Régóta vártuk. A merkantilizmus és agrarizmus problémájának megoldása immár égető szükség: Nemcsak gazdasági bajaink orvoslását várjuk tőle, hanem a szociális bajainkét is.

Hirek.

— **Felolvasás.** F. hó 8-án, vasárnap este a „Barcsi Olvasókör“-ben Körmeny Alajos tart felolvasást a szociális eszmékről. Örömmel értesülünk, hogy olvasóköriünk lelkes vezetősége gyakran szerez ily szellemileg élvezetes és tanulságos estéket a kör tagjainak felolvasások által. Csak így felel meg valóban egy kör, nemes hivatásának.

— **Adomány.** Gróf Somssich Béla, jótékonyágáról ismert főúr, Babócsa fiatal földbirtokos ura, a napokban 40 koronát adott a komlósi ev. ref. hitközség takarékműködésére.

— **Az első fejske.** Szinte csudálatos, hogy a fagyos, deres napok közepe megérkezett már a kis fejske, a tavasz hirdetője. Már napok előtt ismerős hang csicseregése vezette tekintetünket a légből s nem csalódtunk: ott röpködtek vigan városunk felett, örülve a vizontlátásnak visszatért vándoraink. Pedig még ködös, borongós a táj, akár csak késő ősz felé, sőt egypár napunk az idei áprilistól télidőnek is beillett volna. Az ideje itt volna, — azt a fejskék megérkezése is jelzi, — de még mindig késik az enyhe, mosolygó tavasz.

— **Hitét változtató község.** Furcsa híreket hallunk Istvándiből, szinte el sem hinnénk, ha szavahihető embertől nem hallanánk. Olvasóink bizonyosan ismerik azt a pártviszályt, mit Istvándi lakói egymásközt kifejtettek papjuk végett. Ugyanis Begedy ideiglenesen fel lett függesztve papi állásától valami egyházi dolgok kezelése végett, de később a református convent állásába vissza helyezte. E visszahelyezését azonban oly zokon

— Ne féljen semmit, három nap múlva kezébe adok valamennyi bizonyítékot!

Ez fölöttébb biztató ígéret volt, s én mégis úgy éreztem, mintha a fogamat huznák, Güns ur — így hívják a magán detektív — egész az előszoba ajtajáig elkísért s ott még egyszer nyájasan a fülembe sugta:

— Akár meg is szerkesztheti a válókeresetet!

Mit tennének önök, tisztelt szerkesztőség, a hasonló esetben? Én őszintén bevallom, hogy feldult lélekkel távoztam a detektív lakásától. A kártyázás nem esett jól, a szivart keserűnek találtam, s mikor t. nőm, izléses pongyolában, ajtót nyitott, majdnem felsikoltottam fájdalomban. Vacora közben mindegyre csak őt néztem s mindjobban megérlelődött bennem az a tudat, hogy boldogtalan lennék, ha őt sohasem ölelhetném többé. Ez estén még talán szebb volt, mint valaha; királynői természetéhez szerelmesen simul a kékszalagos fehér ruha, bárso-

vették elkeseredett ellenségei, hogy többben közülök, eddig mintegy 110 család már áttért a katolikus hitre s vagy 150-en pedig még husvét előtt szándékoznak áttérni. Így Istvándiban már meg van ingatva a református papi állás, noha azt beszélnek, hogy 17—18 jobb módú gazda kezességet vállalt a református papi állás további fenntartására. Bizony, bizony csak még sem szép az engesztelhetetlen istvándiaktól, hogy kis per-patvar végett hitehagyókká lesznek.

— **Szokatlan nagy vásár volt,** — mint bennünket értesítenek, — mult kedden Gyöngyös-Melléken. Mondják, hogy ily nagy országos vásárra még nem emlékeznek a gyöngyös-mellékiek. Hát bizony esuda ez, az utóbbi időben, midőn részint a népszegénység, részint a rossz időjárások miatt nagyon silány vásárok szoktak lenni, melyen az a szegény vidéki iparos néha alig veszi be a fuvar-költségét, pedig jó lehet, hogy annak a vásárnak a kontójára már kölcsönöket is vett fel. Vagy 3 héttel ezelőtt a vidék egyik legjobb vásárját: a babócsai József napi vásárt tette tönkre a rossz idő, utána 2 hét múlva, mult hétfőn pedig a barcsi vásárt rontotta el a zord, télies időjárás. S így volt, s így van ez a többi vidéki vásárokkal is. Népszegénység s rossz idő.

— **A hirdetési-bélyeg eltörlése.** A hirlap kiadók végre megszabadulnak olyan adótól, mely nehéz sulylyal nehezített rájuk s a hirdető közönségre is nagy hátránnyal volt. Az újságokba feladott minden egyes hirdetés után járó 60 fillér bélyegilleték eltörléséről van ugyan szó, mely törvényjavaslatot több más: mint naptár-, hirdetési-külföldi hirlapok és időszakos lapok bélyegkötelezettségének eltörlését, e hó 2-án nyújtotta be Lukács László pénzügyminiszter a képviselőházhoz. A törvényjavaslat szerint ez évi július hó elsejétől a lapokban megjelent hirdetések után már nem kell bélyegilletéket fizetni.

— **Az állami dohánykezelés reformja.** A „Közgazdaság“ hasábjain olvassuk az alantitakat, mely vidékünket, mint dohánytermelő vidéket közelről érdekli.

nyos teintje kipirult, éjfekete hajában egy vérvörös szegfü viritott. Eszembe jutott a detektív ígérete: hogy három nap múlva a kezemben lesz minden bizonyíték. Mi történik, ha csakugyan betalálja bizonyítani, hogy nőm titokban légyottokra jár? Most kényelmes a dolgom, mert a sejtés utóvégre is semmire se kötelez, — de akkor, a biztos tudattal, szivemben, — ennek már igazán a fele se tréfa. . . . A bizonytalanság még mindig kellemes érzés lehet, de a pozitív tény, — ujjá! Odakün zuhogott a hideg októberi eső, idebenn a kályha vörös reflexei táncoltak a diófa-kredencz rézesatjain. . . . Oly meleg, világos, derült volt ez a családias interieur, Mariska anyyi gráciával tipegett ide-oda a szőnyegen, hogy a torkomat elszorította az ijedség: milyen borzalmas lehet most a befűtetlen legény-szobában! Mariska később a zongorához ült, s a kedves operettjeimet játszotta; Lilit, Offenbachot, a szentelt milly-milly gyertyát, a Denevér valczereit, s a szobaleány behozta a fekete kávé. . . Egy-

Az orsz. magy. gazdasági egyesület dohánytermelési bizottsága a multkoriban gyűlést tartott, a melyen többek között megvitatták a hazai dohánytermelés bajait, amelyeket bővebben Szápary Gyula gróf fejtegetett, s végül azok sanálására a következő javaslatokat terjesztette elő:

Tétessék tanulmányozás tárgyává annak kérdése, nem volna-e helyes lépéseket tenni az iránt, hogy a dohányjövédéki ügyek a pénzügyminisztériumból a földmivelési minisztériumhoz helyeztessenek át. Addig is, míg az OMGE. ezen kérdésben állást foglal, kéressék föl a pénzügyminiszter, hogy a dohánytermelésre és különösen a jobb minőségű dohánytermelésre buzdítsa a termelőket és ebben támogassa őket; hogy különösen a dohánybeváltási eljárás módosíttassék, a megállapított dohánybeváltási árak méltányosabb és igazságosabb alkalmazása által, hogy a dohánytermelők ekképen ösztönt nyerjenek jobb minőségű dohány előállítására; hogy a dohánybeváltás ne e célra gyárakból kiküldött, a termelésben nem jártas közegek által eszközöltessék; hogy az alkalmazott polgári biztosok ne a törvényhatóság, hanem a gazdasági egyesületek, vagy a termelők kijelölése alapján bizassanak meg: hogy a beváltásnál követett eljárás ellenőrzése szempontjából a beváltás eredménye a beváltás helyén kifüggesztessék és pedig a nagyobb termelőknél egyénekenként, a kisebb termelőknél községekenként; végül, hogy a dohánybeváltó hivatalok akként szerveztessenek, hogy azok főnöke a hivatal körzetéhez tartozó termelőkkel folytonos érintkezésben legyen. Ügyeljen fel és adjon tanácsot a használandó dohánymag megválasztása tekintetében; ügyeljen fel a dohánykezelésére, szedésére, szárítására, csomózására, mely czéltől minden nagyobb termelőnek, és minden községnek mintacsomókat engedjen át; bizassék meg a dohánybeváltó-hivatal főnöke és annak segédszemélyzete a dohánybeváltással; felmerült vitás kérdések eldöntése bizassék egy a helyszínen működő 3 tagu fellebbviteli hatóságra, melynek 2 tagja a pénzügyi közegből ne-

szerre megbizonyosodott előttem, hogy bolondot cselekedtem, s aggódva elbujtam a hintaszék vánkosságába. . . . Később, félóra mulva (Mariska időközben nyugalomra tér,) belopóztam a hideg dolgozó-szobába és ekkor. . . .

Tisztelt szerkesztőség, mit tagadjam: elkövettem a legnagyobb gyávaságot, amire férfiú valaha képes volt. Elváltoztatott irással levelet irtam a feleségemnek, nem többet és nem kevesebbet ennél az öt szónál:

„Vigyázzon magára, minden lépésére ügyelnek.“

A levelet másnap bedobtam a levélszekrénybe és azóta szivdobogva lesem: vajjon Mariska nekem is megmutatja-e a különös figyelmeztetést? Most már három napja, hogy a levelet megkapta, de mind eddig abszolúte nem szólott róla. Mit jelent ez? Annyi bizonyos, hogy csütörtök óta nem jár többé a szabónőhöz, sőt a multheti barátnőjét is békén hagyja. . . .

Ostobán vagy gyalázatosan cselekedtem-e? Ha pár sorral megvisszátalnak

veztessék ki, harmadik tagja pedig a gazdasági egyesület vagy a termelők megbízott közege legyen.

— **Közgyűlés.** A baresi izr. hitközség folyó hó 22-én d. u. 2 órakor az iskola helyiségeiben rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Elnök, al-elnök, titkár, pénztárnok és 9 képviselő választása. 2. Iskolaszéki elnök választása. 3. Két iskolaszéki tag választása. 4. Egy öttagu adókvívő bizottság választása. 5. Három számvizsgáló választása. 6. Egy három tagu templomgondnokság választása.

— **Ninos Magyarországon olyan érdekes lap,** mint a Rejtelmes Világ, mely a modern spiritualizmusnak (spiritizmusnak) egyetlen magyar organuma. Minden egyes száma nemesak dus tartalmával, hanem a maga nemében páratlan érdekességével is a szó szoros értelmében egyedül áll. Négy évi főnnállása óta ugyszólván teljesen meghódította a művelt közönséget, mely ma már szokatlan figyelemmel tanulmányozza a láthatatlan világ rejtelmeit, a józan ész kritikájának fényénél. A Rejtelmes világ a legutóbbi időkig egy kiadó-vállalat birtokában volt, a mint azonban legutóbbi számából örömmel értesülünk, a lapot eddigi felelős szerkesztője, Siraki Ferencz, ismert fővárosi hírlapíró vette át, s a lapja munkatársainak illusztris névsorában ott látjuk a magyar főrangú világ több elsőkelő tagját is, a magyar társadalmi kitünőségek és neves írók társaságában. Így a lap főszerkesztője: Báró Mikos János, eredeti közleményeit pedig többnyire: Beksics Gusztávné, Fáylné Hentaller Mariska, Bánó Zoltán, cs. és kir. kamarás., honv. min. oszt. tanácsos, Madách Aladár, pongyelóki Róth József, nyug. kir. tanfelügyelő Bánfi János, szakiskolai igazgató, Beeske Bálint, nyug. kir. pénzügyigazgató, Pogács Kornél mérnök, Tordai Vilmos min. hvnok stb stb. írják, külföldről pedig Flammarion, de Rochas francia ezredes Crokes az angol kir. akad. elnöke, Val-lace híres természettudós, Lombroso stb. küldenek rendkívül érdekes cikkeket. —

kételyeiben, örökre lekötelezik tisztelőjüket,

a 23453. sz. előfizetőt.

Nagyságos uram, ne beszéljünk boldondokat; ön okosan és férfiasan cselekedett. Csak tegye a kezét a szívére és mondja meg: jó lenne e most egy rideg hotelszobában lakni, s eltéphetetlen róast-becekkal viaskodni valami barátságatlan étterem asztala mellett? Otthon a jó meleg szoba, a kitünő vacsora, az illatos kávé, — teringettét, hagyjuk a meditálásokat Paul Bourgetnek, mert az szegény abból él, hogy meditál, De ön, akinek jó hivatala, szép felesége, kellemes otthona van, — ön bizony, hál' Isten nem szorul arra, hogy együgyü problémákkal bajlódjék. Az ilyesmi csak a Tolsztoj regényhőseinek való, nem pedig egy becsületes magánhivatalnoknak.

Fogadja köszönetünket szives bizalmaért és adja át kezesökunkat kedves nejeinek, az irodalmi nagyságos asszonyoknak.

Április 1-én megjelent száma 20 oldal terjedelmű s gyönyörű színes borítékban van. Kivonatosa tartalma a következő: Jelenségek a szellemvilágból (Irta: Bud János) — Jóindulatu vélekedés (Vallás, idegesség és hisztéria) Kivégzés után. (Irta: Richepin. Franciaából) Sorozatos szellemjelenségek és látomások — A klauun becsületszava. — Egy rajzoló és tisztánlátóvá fejlődő médium levele. — Önkéntes manifesztációk Kalocsán. — A szuggesztió hatása. A lap állandó könyvalaku melléklete: Mrs. Hardinge Britten Emma: Szellemvilág ezimü nagyérdékü műve, a melyből az V. fejezet (A búvészet Angliában. — Cavendish Dudley János van soron. — Rejtelmes Világ két kiadásban jelenik meg. A diszkiadás előfizetési ára: egész évre 20 kor, félévre 10 kor., negyedévre 5 kor. — A rendes kiadás: 12 korona. illetve 6 és 3 korona. Vidékre mutatványszámot 30 fillér beküldése ellenében — mely bélyegeken is beküldhető, — bérmentve küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII., Práter-utca 44. sz. — Melegen ajánljuk a lapot érdeklő olvasó közönségünk figyelmébe.

— **A Magyar Országos Méhészeti Egyesület** a mult vasárnapon tartotta meg Budapesten a köztelek nagytermében Vámosy Mihály egyesületi elnök elnöklése alatt folyó évi rendes leszámoló közgyűlést, melyen igen szép számban volt képviselve egy a főváros, mint a vidék méhészközönsége is. A földmivelésügyi kormányt Máday Izidor, miniszteri tanácsos, Saárossy Ferencz miniszteri osztálytanácsos és Kovács Antal méhészeti felügyelő képviselte.

A nagy gonddal kidolgozott, terjedelmes elnöki jelentésben igen érdekes adatok foglaltatnak, melyek azt bizonyítják, hogy a méhészet Magyarországon immár figyelmet érdemlő nemzetgazdasági tényezővé fejlődött. A jelentés szerint az egyesületnek 2600 tagjavan, kik évente 2 forint tagsági díjat fizetnek és azért az egyesületnek szakközönséget kapják. Az egyesületi pénztárban a mult évben 16.000 forint az egyesület kebelében működő mézértékesítő-bizottság pénztárában pedig közel 40.000 forint kezelt tett. — A mézértékesítő-bizottság 1899. február 16-ától december 31-ig 74.200 kg mézet értékesített és ezért az egyesületi tagoknak a budapesti fővárosi takarékpénztárnál 30.000 forintot utalványozott. Az egyesületi tagok számára 508 méhtörzsre való keretes kaptárakat készítettett és azokat az előállítási áron engedte át, a folyó évre pedig 1000 törzsre való méhklást gyártatott raktárra, hogy a kaptárak nagy olcsósága miatt évről-évre emelkedő keresletet kielégíthesse.

350 drb. mézszállító edényt és ládát készítettett és azokat a tagoknak teljesen ingyen bocsátotta rendelkezésére, 250 olcsó méhészeti szakkönyvet juttatott a kezdőknek. Nagymennyiségű mézélő növényanyagot osztott szét. Részt vett a kölni nemzetközi méhészeti vándorgyűlésen, továbbá a szegedi kiállításon is, a hol a magyar méhészek II. országos kongresszusát rendezte. Végül megemlékezik a jelentés a földmivelésügyi miniszter által Gödöllőn tervezet és a megnyitáshoz már közel álló méhészeti gazdagságról is mely-

nek létrejövetelében az egyesületnek is van némi esekély része.

Ajánljuk az egyesületet a méhészet iránt érdeklődő olvasóinknak.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorhaj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszerrel b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres mely 6 doboz á 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes be- küldése után 1 tekeres, 1.25 frtért, 2 tekeres 2.30 frtért, 3 tekeres 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszer-tára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

— **Husvételi levelező-lapok** külön-félék a legnagyobb változatosságban, gyönyörű kivitelben, valamint fa-levelező-lapok színes aquarel festéssel remek színhatások világos és sötét fán; úgyszintén virágos és selyemmel himzettek, angyalkák és virágokkal, gyöngyökkel díszített, élővirág csokor celluloid burkolattal, genre, tájképes, világító stb. stb. a legnagyobb választékban kapható a **barcsi könyvnyomdában**.

Nem pörkölünk többé

otthon kávét!

A „Fiumei“ pörkölt kávé

a nyers kávénak teljesen természetes pörkölése által, válogatott legjobb fajokból állították elő;

a **fiumei pörkölt-kávé** egész-séggel is hasznosabb, mert a szabadalmazott pörkölési módszerénél a szervezetre káros hatású gázok eltávolítottak;

a **fiumei pörkölt-kávé** az említett valamennyi kulturállamban szabadalmazott Brongier-féle módszer folytán hosszabb időn át tartható, anélkül, hogy minőségéből veszítene;

a **fiumei pörkölt-kávé** sokkal szaporább, mint bármely más pörkölt-kávé mert a szabadalmazott módszerrel 2—3 százalékkal több tápanyag tartatik meg benn;

a **fiumei pörkölt-kávé** évek hosszú során át kipróbált és legjobbnak bizonyult keverékekből állították elő és mindig egyforma minőségekben szállítatni, miért is minden háziasszonynak, vendég-lősnek, kávéház tulajdonosnak, egyszóval az összes fogyasztó közönségnek legjobban ajánlható csakis **fiumei pörkölt-kávét** használni!!

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Pártoljuk a magyar ipart!

A fiumei cacao- és chocolade gyár r. t.

ajánlja a legtisztább nyersanyagból készült gyártmányait, melyeknek minősége minden idegen készítményt felülmúl.

Kapható:

Bareson: **Dorner S.** urnál.

Barstelepen: **Breuer Ferencz** urnál.

1—8



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

Csak ezzel a törvénysz. bej. védő jeggyel valódi.

London, Chief Office S.W. 48 Brixton Road.

Főraktárak:

Burmaum, Angol India. Agen. Zágráb. Algier.

Amsterdam, H. Sanders, Rokín 8.

Basel, Szt. Jánosgyógytár, W. Kratz.

Belgrád, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez. Központi raktár Szerbia részére.

Berlin, C. Bologna.

Bruxelles, Pharmacie Ch. Delacre et Co.

Budapest, Török J.

Dr. Egger L. és J. Cairo.

Cöln a. Rh., Noris.

Debreczen, Eich, Luxenburg

Schmidt P., gyógyszer.

1—52.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“-védőjeggyel van ellátva. Fölülmulthatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse

(esodakenőcseknek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyításánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim: **A. Thierry, gyógyszer-tár és gyár a Védőangyalhoz,**

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae, Dordogne, Kopenhága, fabriken farma. Milánó, A. Bertoloni.

Malmö, Sevri-ge, Apot Lejonet.

Nantes, Pharmacie C. Fredot,

Nápoly Palermo, Páris, Pharmacie française, 1 et 3, Place de la République, Pharmacie Daprey, 11, Ruedes francs Bourgeois

Prága, Róm, Corso, Agenzia del Policlinico.

Roubaix, Pharmacie F. Gerrath

Sarajewo, Szeged.

Temesvár, Trieszt.

Velence, Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.